Mintapélda N24

Dugattys szivattyu (V}, = 7,2 I) vizet szallit (p » 1000 kg/m3) a H, = 25 m
magassagra. A vizszallitas [ = 420 m hosszu csOvezetéken at megy végbe; a cso
atméroje d = 100 mm, a csOvezeték veszteségtényezoje X& = 24, surlodasi
tényezd A = 0,03.

Meghatarozandok a szivattyu szallitasa és szallitbmagassaga, ha

ne= 60 ford/min, és a szivattyu karakterisztikaja

Q=thf 003l {liter} 1
60 " pg | sec (1)

egyenlettel ki van fejezve (p a szivattyunyomas). Mennyire kell valtoztatni a
fordulatszamot, hogy a szivattyu szallitasa 30 %-kal csokkenjen meg?




V.n
70,032 @
60 pPg
Az (1) egyenlet alapjan, a szivattyu jelleggorbének megszerkesztéséhez a nyomas
két értéknek megfelelo szallitasat szamitsuk ki:

p'10°,

Q=

A szivattyu jelleggorbét az 1 abra szemlélteti.

1. abra Szivattyu jelleggorbék
(teljes és szaggatott vonalak)
és csOvezetékgorbe (p_).

0,002 0,004 Q, m’?/sec



CsOvezetekgorbe egyenletét (p.(Q)) a kovetkezo6 képlet adja:

A (2) keplet alapjan a kovetkezo tablazat
allithato Ossze:

Q,103m3/sec| O 2,5 5 7,5
p.,105Pa | 245 | 253 | 2,75 | 3,14

A fenti tadblazatbdl, a p_[(Q) gorbe adodik
(1.abra). Munkapont a p(Q) és p_(Q) gorbék
metszéspontja: pont A az 1. abran. Az A pont
koordinatak Q = 6,3 I/s és p_. = 3'10° Pa.

1. abra Szivattyu jelleggorbék
(teljes és szaggatott vonalak)
és csOvezetékgorbe (p_).

070002 0,004 O, misec



30 %-kal csokkentett szallitasnak Q, = (1-0,3)'Q=0,76,3 = 4,41 liter/s
térfogataram felel meg. Ennek a szallitdsnak p, = 2,7°10° Pa nyomas felel meg:
pont A, az 1 abran. Felhasznalva az (1) képletet, amelyben Q, = 4,41 liter/s és

p, =2,7-105 Pa:

p10°,

a fordulatszam:
Pa

Az n, fordulatszamnak megfelel6 szivattyugorbet |
az 1. abran lévo szaggatott vonal abrazolja.

1. abra Szivattyu jelleggorbék 0
(teljes és szaggatott vonalak) 0,002 0,004 Q, m?/sec

és csOvezetékgorbe (p_).



